Statika II - Vypoctovy model

Priklad 2.7 Vyfeste nosnik obecnou deformaéni metodou a vykreslete pribéhy vnitinich sil.
bxh=0,3x0,4m, E=25GPa
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Dopocitané udaje: ~ M{ = 515 -4? =30 kNm
Stupei statické neur€itosti (1.5) n,=0 (nosnikova soustava je staticky urcita)

Vypoctovy model 2.7a — jeden nezndmy parametr (wy)

Zadana zména teploty nevyvold zménu délky prutu, ale zpisobi pouze jeho ohyb. Vzhledem
k absenci vodorovného zatizeni jsou vodorovné posuny vSech prafezti nulové. ZatiZeni
pievislého konce nahradime ekvivalentni silou vuzlu a momentem na konci kloubové
ukondeného prutu My = 12 kNm (zatiZeni konce prutu, viz schéma vypoctového modelu).
Kloubem spojené pruty je mozné modelovat jako kloubové ukoncené, takze toto realné
pootodeni konctl prutl nelze zvolenym vypoftovym modelem zjistit. Kloub spojujici oba
pruty ma pak pouze neznamy svisly posun, coZ odpovidd nejmenSimu poctu neznamych
parametrui.
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Stupeii pretvarné neur¢itosti (1.6) n,=1 (nezndmy parametr w,)

Analyza prutii: I=2m; I=1,6-10"m", E=25-10°kPa; (1.8) c=1; s=0
(1.38) AT, =0,5[(+5) + (=5)]=0°C, AT, =(+5)-(-5)=10°C
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Analyza prutii: I=4m; I=1,6-10"m', E=30-10°kPa; (1.8) c=1; s=0
(8.1d/6) (8.1d/5)
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Sestaveni rovnice: neznamy parametr w, (1.15)

[K]=[15+0]10°=[15]10°; {F}={12} - {16,5-27}={22.5};

15]10° {w,}={22,5}; Reseni: (odst.6.2): w,= 225 =1,5-10"m
15-10°
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Statika II — Vypoctovy model

Koncové sily prutii: - globélni (1.3)
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Statika II - Vypoctovy model

Vypoctovy model 2.7b — dva nezndmé parametry (wz, 923)

S ohledem na zadanou zménu teploty a absenci vodorovného zatiZeni jsou vodorovné posuny
nulové. ZatiZeni previslého konce, stejné jako v modelu 2.7a, nahradime ekvivalentni silou
v uzlu a momentem na konci kloubové ukonéeného prutu. Kloubem spojené pruty je mozné
modelovat jak kloubové tak tuze ukonéené. Zde je uvedena varianta s nezndmym pootocenim
konce pravého prutu. Pfi opaéné volbé ukoneni obou prutl lze hodnotu pootodeni
zkontrolovat podle modelu 2 7c. Svisly posun kloubu zustava stale neznamym parametrem.
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Stuperi ptetvarné neurCitosti (1.6) n, = 2 (neznamé parametry w2, ¢23)

Analyza prutii: I=2m; I=1,6-10"m", E=25-10°kPa; (1.8) c=1; s=0
(1.38) AT,=0,5[(+5) + (=5)]=0°C, AT,=(+5)—(=5)=10°C
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Analyza prutii: I=4m; I=1,6-10"m", E=30-10°kPa; (1.8) c=1; s=0
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Soustava rovnic: neznamé parametry u,, ¢, (1.15) Reseni (odst. 6.2)
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Koncové sily prutii:  globalni (1.3)
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Vypoctovy model 2.7c - étyFi nezndmé parametry (ws, 93,1, 023, 93)

Zména teploty snulovou primémou hodnotou a neexistence vodorovného zatiZeni dava
nulové vodorovné posuny. Timto vypoétovym modelem pii pouZiti obou oboustrann® tuze
ukoncenych prutl ziskdme nejen svisly posun kloubu, ale i ob& nezavisla poototeni konct
prutii pfipojenych do kloubu. V posuvné podpote je nezndmym parametrem pooto&eni, proto
lze ekvwalentm nahradu pfevislého konce uplatnit pfimo v uzlu.
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Stupen pretvarné neurditosti (1.6) n, =4 (nezndmé parametry w,, (pz 1, 92,3, ¥3) |

Analyza prutii: I=2m; I=1,6:10"m', E=25-10°kPa; (1.8) c=1; s=0
(1.38) ATy=0,5[(+5) + (-5)] =0°C, AT,=(+5)—(=5)=10°C
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Soustava rovnic: nezndmé parametry w,, 92,1, 923, ¢3 (1.15) Resent: (odst. 6.2)
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